

市中心医院多学科专家协作

# “袖珍妈妈”顺利产下小宝宝



医院副院长尹军与产科负责人徐蜀瑜看望张女士。



张女士与产科团队合影。

**本报讯**（朱嘉林）“哇！哇！”近日，几声清脆的儿啼从市中心医院产科传出，在该院多学科专家协作下，成功为“袖珍妈妈”张女士剖宫产下一名女婴。

据了解，张女士来自祁东县，32岁的她身高仅95厘米，孕前体重仅40斤。对于张女士而言，由于身体弱小，子宫相对常人也要小得多，无论是怀孕还是生产，都存在着极大的风险。

今年4月，胎龄28周的张女士出现了明显的气促、胸闷反应，祁东县某基层医院下乡家访时发现张女士心动过速，遂将其转至市中心医院危重症

孕产妇管理中心就诊。随后，市中心医院产科、内科、呼吸内科等多学科专家会诊，在为张女士全面检查身体后，发现其为肺部感染导致的肺炎。产科负责人徐蜀瑜予以抗感染、止咳、化痰、母胎监测等对症治疗10天后，张女士身体康复出

院。今年6月，张女士气促症状复发，且日益严重，出现呼吸困难、双手发麻。严重时，晚上睡觉只能弓着腰跪在床上，让胎儿保持向下的姿势，呼吸才能顺畅，张女士再一次来到市中心医院就诊。

全面为张女士检查后，徐蜀瑜认为孕妇身体弱小，可能已经无法承载孩子

的生长发育了，当即决定为张女士提前实行剖宫产。手术前，针对张女士身体结构的异常，徐蜀瑜邀请该院麻醉科、呼吸内科联合会诊，对患者身体状况进行全面评估，为张女士制定了周密的手术方案，落实了术前术后的各项细节工作。

考虑到张女士身形非常矮小，对失血的耐受能力差，输血科也做好了万全的术前准备，以备不时之需。

为了确保麻醉安全顺利，麻醉科主任谭滇湘多次对张女士的身体进行认真仔细的评估，并与其本人和家属详细沟通解释麻醉手术相关情况。考虑产妇与常人有区别，因此，在用药剂量上、器械

选择上，谭滇湘都做了精心的选择。“考虑产妇脖子很短，属于困难气道，因此无法使用成人使用的气管插管，于是我便采用了儿童使用的纤支镜。”

6月23日，在医院多学科现场支持下，孕周已接近37周的张女士接受了剖宫产手术。术中，徐蜀瑜凭借着丰富的手术经验和娴熟的手术技巧，轻巧又快速地取出胎儿。手术快、稳、准、细，出血量仅200毫升。

经过7日的康复和观察，6月30日下午，张女士已康复出院。她生产的女婴仅有2公斤重，体长43厘米，被转至新生儿科，也将于近日出院。

## 进一步激发党员干部干事创业热情

南华大学附属第二医院举行庆祝建党100周年暨“七一”表彰大会

**本报讯**（朱嘉林 实习生 李曾）7月1日下午，南华大学附属第二医院举行庆祝建党100周年暨“七一”表彰大会。

大会在庄严的国歌声中开幕。表彰大会上宣读了医院“七一”表彰文件，全体院领导为优秀共产党员、先进党支部颁奖，为“光荣在党50年”的老党员代表颁发纪念章。

“回顾医院的发展史，党的领导始终是医院各项事业不断取得胜利的重要法宝。”院党委书记罗志刚在讲话中

指出，当前医院正面临深化改革、转型发展、跨越攀登的艰巨任务，希望大家要提高政治站位，进一步明确办院方向；要完善党委领导下的院长负责制；要推动党建与业务深度融合；要创新基层党建，发挥党组织核心领导作用；要坚持人民至上，生命至上，根据人民群众需求打造优势学科。

罗志刚强调，2020年以来，医院医务人员尤其是共产党员挺身而出，舍小家顾大家，义不容辞奔赴抗击疫情最前线，在抗疫的各条战线都交出了让党和人民

满意的答卷。未来，医院要坚持以人民为中心的发展思想，在与下级医院建设医联体过程中深入研究当地的疾病谱，重点支持当地群众常见病、多发病相关学科发展，让群众实现就近就医，方便就诊，使医联体建设的成果真正惠及百姓。

大会由党委副书记、院长彭秀达主持。彭秀达表示，此次大会的重要目的在于回顾总结一年来医院党建工作取得的新进展、新突破，同时，对先进党支部和优秀共产党员予以表彰奖励，进一步激发广大党员干部开拓进取、干事创业的工作热情，促使广大党员干部更好地发挥先锋模范作用和战斗堡垒作用。希望全体党员干部和干部职工深刻认识党史学习教育的重大意义，努力做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，坚守初心使命，深学细悟笃行。

此次大会在全体与会人员共同奏唱国际歌中圆满落幕。大家纷纷表示，在之后的工作中，将切实增强干事创业的责任感、使命感，为我市建设省域副中心城市、湘南区域医疗中心，加快南华大学“双一流”建设步伐贡献附二力量。

## 在学习中奋进 在创新中突破 在融合中提升

南华大学附属南华医院举行庆祝中国共产党成立100周年暨表彰大会

**本报讯**（通讯员 马小峰 邹艳彦麟）6月30日下午，南华大学附属南华医院举行庆祝中国共产党成立100周年暨表彰大会。会议表彰了2020—2021年度在医院各方面工作取得优异成绩的优秀共产党员、优秀党务工作者及先进党总支、党支部，并表彰在党史知识竞赛中表现优异的集体和个人。

当天，大会为老党员代表颁发

“光荣在党50年”纪念章，南华医院党委书记周玉生、党委副书记、院长汤永红等院领导班子成员为“光荣在党50年”老党员们佩戴纪念章并献鲜花，感谢每一位老党员为医院的建设和发展作出的重要贡献。现场，该院2021年新发展的党员进行入党宣誓，老党员重温入党誓词。

周玉生回顾了中国共产党团结带领

中国人民不懈奋斗100年的光辉历程，

总结了过去一年以来医院各项事业稳步发展取得的显著成绩，并就进一步做好全院党建与业务深度融合提出了三点要求：要重视学习，在学习中奋进；要坚持以党建引领，在创新中突破；筑牢根基，在融合中提升。他呼吁，全院职工要坚定理想信念，践行服务宗旨，永葆初心、牢记使命，乘风破浪、扬帆远航，为实现医院又好又快的高质量发展而不懈奋斗。

“100年的历史沧桑，100年的风雨激荡，100年的波澜壮阔，100年的壮丽辉煌，这是一段百折不挠、艰苦卓绝的伟大历程。”汤永红表示，中国共产党建党100周年来是一段矢志不渝、不懈奋斗的伟大历程，是一段奋进开拓、走向胜利的伟大历程。

表彰大会结束后，该院还举行了庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演。

## 入党誓词映初心

市中医医院举行庆祝建党100周年暨表彰大会

**本报讯**（通讯员 田蕾）7月1日，中国共产党百年华诞之际，市中医医院举行庆祝中国共产党成立100周年暨表彰大会，表彰一批优秀共产党员、党务工作者和基层党组织。回顾党的光荣传统，总结党的成功经验，讴歌党的成就，庆祝党的生日。院领导班子、全体党员干部、受表彰的先进集体和先进个人参加活动。

表彰仪式上，医院对通过层层推

荐评选出的1个先进基层党组织、6名优秀党务工作者、31名优秀共产党员进行了表彰，颁发了荣誉证书。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”表彰结束后，会议举行新党员入党宣誓暨老党员重温入党誓词，党委副书记、院长傅友生领誓，新老党员高举右拳，庄严宣誓。入党誓词，字字入心、句句千钧，表达了每一名新老党员对党的赤诚忠心和为共产主

义事业奋斗终身的坚定决心。

会上，党委书记陈秋生代表院党委向分别荣获省、市和医院党委表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向“光荣在党50年”的老同志致以崇高的敬意。他表示：“共产党将马克思主义同中国实际紧密结合，始终坚持以人民为中心，不忘初心、牢记使命，守正创新，为中国人民、中华民族站起来、富起来、强起来不懈奋斗。”

在总结回顾了医院取得的成绩后，他要求全体党员干部，以党的百年华诞为新起点，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，认真贯彻落实习近平总书记和党中央、省委对促进中医药事业发展的系列指示精神和重要政策措施，守正创新、传承精华，以“功成不必在我，功成必须有我”的奉献精神，为书写健康中国的衡阳新篇章努力奋斗。

# 健康

## 衡阳市中心医院



衡阳市中心医院

院本部 地址：衡阳市雁城路12号（雁峰公园斜对面）

华新院区 地址：衡阳市华新开发区光辉街31号（太阳广场旁）

急救电话 8120888

## 从百年党史中汲取推动医院发展的磅礴力量

市中心医院召开庆祝建党100周年暨“七一”表彰大会

**本报讯**（通讯员 殷君发）7月1日下午，市中心医院召开庆祝建党100周年暨“七一”表彰大会。大会表彰为医院改革发展作出贡献的优秀共产党员、优秀党务干部、先进基层党组织及“光荣在党50年”党员，并为“七一”系列活动中获奖的个人和集体颁奖。会议传达贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神，勉励广大干部职工在新的历史起点上积极作为，建功立业。

院党委书记、院长申惠龙在讲话中深情回顾中国共产党的光辉历史和丰功伟绩，激励全体共产党员牢固树立党员意识，激发广大干部职工爱党爱国、爱岗敬业的热情，为推动医院各项事业发展凝聚磅礴力量。“站在新的历史起点上，衡阳市中心医院将重点围绕强化医院党的建设、大力提升服务能力、切实提升现代医院管理水平三个方面，切实提升现代医院管理水平。”

会议宣读了《衡阳市中心医院“光荣在党50年”纪念章颁发人员名单》《关于表彰2020—2021年度优秀共产党员、优秀党务干部、先进党支部的决定》。与会领导为受到表彰的69名优秀共产党员和23名优秀党务干部、7个先进党支部颁发奖牌与证书，并依次为“忆峥嵘岁月，庆百年华诞”革命歌曲合唱大赛、“奋斗百年路，启航新征程”专题演讲比赛、学习强国“学习达人”获奖者颁奖。最后，申惠龙带领13名新党员宣誓。

## 默默奉献的后勤标兵

——记市第一人民医院后勤保障科锅炉班班长方洪文

■朱嘉林 通讯员 管华林 罗琼



市第一人民医院后勤保障科锅炉班班长方洪文，先后在医院当电工、水道维修工、锅炉工兼绿化工，他干一行、爱一行、专一行，始终吃苦耐劳、默默奉献，被大家誉为“后勤标兵”。“七一”前，他被评为衡阳市卫健系统优秀共产党员，受到市卫健委党委的通报表彰。

学习刻苦，岗位技能过得硬

方洪文刚到电工班岗位时，对业务技能还不熟悉，他通过跟班学习和几个月的岗位脱产培训，取得了电工资格证。他自费购买电工专业书籍，刻苦自学电工理论知识与操作技能，很快便具备了独立工作能力，善于处理电工应急问题。

2013年，后勤保障科锅炉班三位老同志陆续退休，方洪文从电工班调到锅炉房，他通过一个月的培训学习，取到了锅炉工上岗操作证。方洪文虚心向老同志请教锅炉工作程序、维护方法、安全措施，不断积累工作经验，结果他在锅炉特种专业岗位上一干就是八年，从学员到司炉助手，再提升为班长，成为了科室技工骨干。

一心为公，节能降耗见实效

过去医院的压力锅炉送蒸汽给供应室消毒机械、包布，每天要消耗70多立方米天然气。方洪文经细致观察、统计数据，发现蒸汽锅炉到供

应室的送气管道从地下水沟通过，保温效果很差。针对这个问题，他主动向科长汇报情况，用心设计了一套管道改造方案，将管道改为从空中经过，这样既方便维修保养，又节约燃气，这个方案经院领导批准后得到了实施。

管道改造后，大大节约了成本。

方洪文对两台热水供暖锅炉，细查看，勤巡视，根据天气的变化准确把握热水炉点气量，在保证中央空调温度适宜的情况下，随时调整初始用气量和供气时间，中央空调用气量由过去的每天3000多立方米降至2600立方米左右。

任劳任怨，兼职工作做得优

方洪文利用业余时间，兼职医院的园林绿化工作，为美化医院环境充分发挥自己的光和热。他用心种植花栽树、剪枝除草、浇水施肥，无论严寒还是酷暑，无论工作日还是节假日，从不间断。

新冠肺炎疫情发生以来，方洪文主动请缨到衡阳市火车站参加旅客体温检测轮流值班，做到本职工作与疫情防控两不误，他在火车站累计值晚夜班28次，受到干部群众的高度评价，被评为医院疫情防控先进个人。

方洪文事事处处模范带头、无私奉献的突出表现，深深感动着身边的家人，充分彰显了共产党人的品质。